

zeum és zeneiskola működött. A zeneiskola kiköltözött a házból, a kiállítás tíz éve bezárt. A tetőfelújítással megkezdett rekonstrukció évek óta szünetel.

Munkatárs: Bartos György művészettörténész.

LÁSZLÓ CSABA

318. Pásztó, Csontfalva

(Nógrád megye) U, B, LT, Sza, Á, Kö

A részletes tanulmányt lásd a kötet 87. oldalán!

TANKÓ KÁROLY

319. Pásztó határa

(Nógrád megye) Pa, Ő, B, V

2005. május 5. és november 30. között terepbejárást végeztünk Pásztó Büge, Máriatanya, Szarka-Mál, Botra nevű határrészeiben. A terepbejárás a Zagyva-völgy két oldalára és a Zagyva-völgy K-i oldalán található és a hegylábi, domblábi területekre koncentrált.

Megmunkált kovaszilánkokat gyűjtöttünk a 21. sz. műút és a Csécse felé vezető műút által határolt 76–2132 háromszögelési pont környékén (1. lh.).

A Zagyva jobb oldali teraszán, a dombtetőn és a DNy-i irányú lejtőn őskori kerámiát, emberi csontokat, köztük koponyatetőt, pattintott kőeszközt gyűjtöttünk. A helyet Büge erdős területe és a Zagyva folyó határolja (2. lh.).

A Zagyva jobb oldali teraszán a lejtőn őskori és középkori kerámiát gyűjtöttünk. A helyet a Máriatanya mellett vezető földút, a Máriatanyához vezető betonút és Büge erdős területe határolja (3. lh.).

Máriatanya területén a Zagyva jobb oldali teraszán az állami gazdaság épülete fölött egy kis plató lejtőjéről a földút nyomvonalában őskori kerámiát, kovaszilánkokat, gyártási hulladékokat, pattintott eszközöket és töredékeket gyűjtöttünk (4. lh.).

A Zagyva bal oldali teraszán Szarka-Mál területén egy vízmosás mellett vaddisznótúrásokból pattintott kőeszközöket, feltehetőleg paleolitikus kori kovaleleteket gyűjtöttünk. A területet a Pásztó felé vezető műút és az Akácok nevű erdő határolja (5. lh.).

A Zagyva bal oldali teraszán Botra területén vaddisznótúrásokból megmunkált kova nyersanyagokat, szilánkokat gyűjtöttünk. A helyet az akácok, vízmosás és a Pásztó felé vezető műút határolja (6. lh.).

A Zagyva bal oldali teraszán Botra területén vaddisznótúrásból őskori kerámiát, kovaleleteket gyűjtöttünk. A 7. sz. lelőhelyet a Pásztó felé vezető műút és az erdei műút határolja.

A Zagyva bal oldali vízmosásokkal szabdaltszerű teraszán Botra területén késő bronzkori–kora vaskori kerámiát, kovaszilánkokat gyűjtöttünk vaddisznótúrásból (8. lh.).

A leletanyag a Kubinyi Ferenc Múzeumba került.

Konzulens: Ringer Árpád.

Munkatársak: Gutay Mónika régészhallgató, Kerékgyártó Gyula.

RACZKY PÁL

320. Perbál, Zajnát-hegy (Aynárd-vár)

(Pest megye) Kö

A lelőhelyre Kiss Ákos hívta fel a figyelmet, és egyúttal vázlatos rajzot is készített a feltételezett erődítésről.

A szintvonalas felmérést 2005 őszén készítettük el. Az egykori erődítés ma már nehezen ismerhető fel. Elfoglalja a Zajnát-hegy kettős csúcsát. Az erődítés többnyire terasz formájú, csupán helyenként figyelhető meg az alig kiemelkedő sánc.

Munkatárs: Nováki Gyula.

MIKLÓS ZSUZSA

321. Petrivente, Újkúti-dűlő

(Zala megye) U, R

2005. szeptember 19. és december 9. között megelőző régészeti feltárást végeztünk a lelőhelyen. 2000–2002 folyamán végeztünk már kutatásokat, melynek során jelentős középső újkőkori (DVK, Sopot-kultúra), árokrendszerekkel erődített települést tártunk fel. A lelőhely Ny-i szélén kisebb intenzitású középső rézkori (Protoboleráz) településrészt találtunk.

A 2005. évi ásatást a korábbi ásatási szelvény K-i oldalán, attól É-ra és D-re két kis háromszögben végeztük. Az északi részen négy, míg a délin nyolc újkőkori objektumot figyeltünk meg. A korábbi szelvény Ny-i részén, a kövesút közvetlen közelében az épülő autópályától É-ra és D-re két nagyobb felületet kutattunk. Az északi szelvényben 214 gödör, cölöplyuk, tűzhely és árok került elő. A gazdag, zömében újkőkori leletanyag mellett egy kőeszközkészítő műhelyként azonosítható gödröt is feltártunk.

A déli területen 12 objektumot figyeltünk meg, melyek a korábban megismert rézkori településhez kapcsolódtak.

A feltárt terület nagysága: 7490 m². A leletanyag a nagykanizsai Thúry György Múzeum gyűjteményébe került.

Munkatársak: Basticz Zoltán, Csekő Andrea régészek.

HORVÁTH LÁSZLÓ

322. Pécs, Hal tér

(Baranya megye) Kú

2005. május 17-én régészeti megfigyelést végeztünk nyitott közműárkoknál. Az árkok 1–1,5 m mélységben szeltek át a Hal tér és Kossuth tér közti területet, mintegy 50 m hosszú nyomvonalon. A városfal útburkolat alatti szakasza előkerült. Az árok készítésekor annak újkori téglákkal fedett felső szakaszát megbontották. A városfal maradványait dokumentáltuk, más régészeti objektumot nem találtunk.

Munkatárs: Kárpáti Gábor.

GÁBOR OLIVÉR

323. Pécsely, Vásártér utca

(Veszprém megye) Ró

2005. január 4-én a Vásártér utcában épült új házakhoz vezető közműárkokból származó római kori szürke fazék